

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Е.О. Гармс «Оптимизация рекреационного природопользования в Алтайском трансграничном горном регионе», представленной на соискание учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология

В диссертационной работе Е.О. Гармс решается задача разработки путей оптимизации рекреационного природопользования в Алтайском трансграничном горном регионе с учётом природоохранных ограничений. Для этого автор изучила природные условия региона исследования, его природоохранную систему и разработала концепцию устойчивого рекреационного природопользования. При выполнении работы изучила методы и подходы к рекреационной оценке природных ресурсов и разработала адаптированную методику оценки рекреационной благоприятности. Следует подчеркнуть важность проведённого исследования оценки природно-рекреационных районов по степени благоприятности природных ресурсов территории, так как уже сейчас некоторые регионы относятся к территориям с высокой экологической напряжённостью из-за очень большого количества рекреантов.

Особое значение в практической деятельности может иметь выполненное автором функциональное зонирование региона с учетом природоохранных ограничений и рекреационной специализации. Это исследование позволяет предложить возможные пути оптимизации рекреационного природопользования территории. Результаты исследований будут способствовать дальнейшему развитию туристско-рекреационной деятельности в Алтайском регионе и предотвратят развитие негативных экологических последствий, которые имеют место при научно не обоснованном развитии рекреационной деятельности.

По теме диссертации Е.О. Гармс опубликовано 26 печатных научных работ. Результаты исследований докладывались и обсуждались на совещаниях, конференциях различного ранга.

Полученные результаты исследования уже сейчас могут быть использованы в работе планирующих органов Республики Алтай для корректировки Стратегии и Программы развития туризма на долгосрочную перспективу. Полученные в диссертации результаты могут быть рекомендованы к использованию в других регионах России.

Существенных замечаний к выполненной Е.О. Гармс работе нет.

Е.О. Гармс выполнила работу на высоком современном научно-методическом уровне. Работа отвечает требованиям актуальности и новизны, в ней получены важные научные и практические результаты.

Считаю, что выполненная Е.О. Гармс работа «Оптимизация рекреационного природопользования в Алтайском трансграничном горном регионе», отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.10.2013 г. № 842, а автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология.

Проф. кафедры метеорологии и климатологии  
Национального исследовательского Томского  
государственного университета, д-р геогр. наук



В.В. Севастьянов

30.11.2016 г. 15.01.2016 г.

Почтовый адрес: 634050, г. Томск, пр. Ленина, 36, «Национальный исследовательский Томский государственный университет», геолого-географический факультет.  
Телефон (3822) 42-07-84, адрес электронной почты [meteo@geog.tsu.ru](mailto:meteo@geog.tsu.ru); [vvs187@mail.ru](mailto:vvs187@mail.ru)

Я, Севастьянов Владимир Вениаминович, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

